

ناقابل فراموش عظمتیں

شیخ التفسیر حضرت مولانا عبدالسلیم ڈیروی
مدرس اعلیٰ دارالعلوم حقانیہ اوڑھہ خشک

حضرت کی آنکھیں سرخ ہو گئیں مگر صبر و تحمل اور بردباری کا ایسا مظاہرہ کیا کہ منہ سے بات تک نہ کی۔

والکاظمین الغیظ والعافین عن الناس کا منہ آتم بنے بیٹھے تھے آخر پراتنا فرمایا۔

عزیز بچو! وہ دوسرا مدرسہ بھی تو ہمارا اپنا مدرسہ ہے اگر وہاں جانا ہے اور آپ کی تعلیمی ترقی ہوتی ہے تو اس سے ہمیں مسرت ہوگی۔ جب ہم اٹھنے لگے تو آپ نے حضرت ناظم مولانا سلطان محمود مومج سے فرمایا کہ ان کے لئے لنگر سے کھانا جاری کر دو۔

جلسہ بھی ہوا اور فساد بھی نہ رہا

میرے دارالعلوم حقانیہ میں دورہ حدیث کے سال طلبہ نے تریبہ ایجنمن قائم کی تھی۔ سرحد کے بعض اضلاع کے سادات کا اس ایجنمن کی صدارت پر اختلاف ہو گیا ہم ۸ مقررین تھے جنہوں نے تقریریں کرنی تھیں مگر صدارت پر اتفاق نہیں ہو رہا تھا۔ بات کالم گلوبج، دھینکا مشتی سے بڑھ کر پیتلوں تک جا پہنچی۔ دونوں فریق حضرت شیخ الحدیث کی خدمت میں حاضر ہوئے آپ نے نصیحت فرمائی شفقتوں سے نوازا اور بڑے مستحسن طریقے سے مسئلہ حل کر دیا ارشاد فرمایا جلسہ ضرور ہو، تقریریں ہوں مگر صدارت کا نام نہیں لیں اور غیر صدارت کے بھی جلسہ ہو سکتا۔ حضرت کے اس فیصلہ سے ٹھنڈک پر گئی جلسہ ہوا اور فساد رفع ہو

دارالعلوم حقانیہ میں تدریس اور حضرت کی شفقتیں

پشاور میں جمعیتہ علماء اسلام کا اجلاس تھا اکابر علماء اور مرکزی قائدین آئے ہوئے تھے۔ شیخ الحدیث حضرت مولانا عبداللہ الحقؒ بھی تشریف فرما تھے اس موقع پر حضرت نے مجھے ارشاد فرمایا کہ آئندہ سال جس مدرسہ میں جانا ہو تو مجھے ضرور مطلع کرنا۔ رمضان شریف کا مہینہ آیا تو اس کے بعد حضرت شیخ الحدیث نے اپنا آدمی میرے گھر بھیجا اور خط بھی دیا کہ دارالعلوم حقانیہ میں آجاؤ میں یہاں کے علمی ماحول اور تدریسی عظمت کی تاب نہ رکھتا تھا یہاں کے نحویر کے طلبہ اور دیگر مدارس کے دورہ حدیث کے طلبہ ایک برابر نہیں ہو سکتے۔ خط کی وجہ سے شش و پنج میں رہا۔

احقر کی حضرت اناذی محسنی و مربی شیخ الحدیث حضرت مولانا عبداللہ الحقؒ سے پہلی ملاقات اس وقت ہوئی جب میں منتہی اور مختصر المعانی کا طالب علم تھا اسی سال دارالعلوم حقانیہ میں داخلہ کی غرض سے حاضر خدمت ہوا۔ حضرت کو اول وصل میں دیکھا تو مفتون ہو گیا، ان سے پہلی ہی ملاقات میں تواضع، عاجزی، مسکنت، خدمت اور شفقت کے اوصاف نمایاں ہو کر سامنے آئے اس وقت دارالعلوم میں شرکاء کی تعداد ۱۲۰ تھی جو اس زمانے کے اعتبار سے کثیر تعداد تھی، طلبہ کے لئے حضرت کے گھر میں کھانا پکا کرنا تھا۔ جب وال بکرتی تو حضرت طلبہ سے فرماتے یہ وال خالص علم ہے اس کا اکرام کرو اللہ نیک خالص علم کی دولت دے گا۔ یہ میرے ابتدائے شعور کا زمانہ تھا اتنا یاد ہے کہ اس دور میں حکیم الاسلام حضرت مولانا قاری محمد طیب، شیخ التفسیر حضرت مولانا احمد علی لاہوری میرے والد صاحب حضرت مولانا قاضی محمد یوسف صاحب بھی دارالعلوم حقانیہ تشریف لایا کرتے تھے۔ والد گرامی جب دارالعلوم تشریف لائے تو بے حد متاثر تھے۔

صبر و تحمل کا منظر آتم

زمانہ طالب علمی کا ایک واقعہ یاد آتا ہے کہ ہم طلبہ کی ایک جماعت شہر کی کسی مسجد میں قیام پذیر تھی روٹی کم ہو جایا کرتی تھی طلبہ نے فیصلہ کیا کہ حضرت سے کھانے کے اخفا کا مطالبہ کریں گے ایک شخص کو امیر بنایا اور ہم لوگ حضرت کی خدمت میں حاضر ہو گئے حضرت دارالعلوم کے اولین ارکان حضرت حاجی محمد یوسفؒ وغیرہ کے ساتھ اپنی بیٹھک میں تشریف فرما تھے کچھ پشاور کے ہمان بھی تھے۔ ہمارے امیر نے جو حضرت سے روٹی کے اجراء کے سلسلہ میں باتیں کیں وہ باتیں نازیبا اور ناشائستہ تھیں مگر حضرت شیخ الحدیث بڑے صبر و تحمل سمجھتے رہے اس طالب علم نے یہاں تک کہا کہ تم ممبران مدرسہ، مدرسہ کی رقم کھاتے ہو اور مستحق طلبہ کے ساتھ کوئی مدد نہیں کرتے ہو، پھر کہا۔ اگر ہمارا مزید کھانا جاری نہ ہوا تو ہم مدرسہ چھوڑ کر دوسرے مدرسہ میں چلے جائیں گے۔ میں خود ذاتی طور پر بے حد نامور اور شہر مند تھا کہ یہ کیا ہو رہا ہے۔ اٹے کا شایا میں زمین میں گڑ جاتا مگر یہ منظر نہ دیکھتا۔

